

# Лобш Саг

Број 8

Главни и одговорни уредник  
ДУШАН ЧАМПРАГ

16 фебруар 1935

За власника и издавача одговара  
ДУШАН ЧАМПРАГ

Година XII.

## Привреда, новац и кредит

Ова три фактора су најважнији чиниоци у служби модерног човечанства. Њихов темељ је послужило да се на њему изгради култура и цивилизација — створивши средства без којих се та чињеница неби могла замислити. Ако је уравнотежена хармонија између ова три фактора, онда су они човечанству од неоцењиве користи. Друштвене целине, као рецимо државе, оне своју политику тако подешавају, да се ова хармонија одржи. Ако политика целине испусти из вида па један од ова три чиниоца постане надмоћнији, или ако је рецимо запостављен, ствара се поремећај у привредним односима, — што ми називамо кризом.

Увек су се уочиле овакве кризе, кад је политика друштвене целине имала свој виши циљ да проведе неке важније покрете. Тако су на пример претспреме на светски рат имале за последицу кризу у различитом виду. Те кризе су бивале у истој мери повремене, како су биле повремене и те претспреме. Велики светски рат који је прождирио народне капитале, он је створио општу и дуготрајну кризу која се ни до данас није стишала, шта више, њено решење у међународним односима ствара све крупније проблеме. Од после рата на овамо показале су се привидне конјуктуре у извесним правцима, али како није било оне потребне уравнотежене хармоније између главних снага привредних услова, дошле су природне последице, да су лабаво конструктивне и неповезане конјуктуре после кратког века имале да падну у понор. Ове појединачне конјуктуре ја би пре назвао конјуктурама незајажљивости. Та незајажљивост је створена ратом кад су државе за војне сврхе исцрпиле почевши од пољопривредних продуката — па све до последње техничке израђевине, све то плаћајући инфлационим новцем, са чиме се створио још већи јаз у хармоничном односу између новца и привреде. Недостатак привредних продуката у промету доминирао је у свима правцима и у колико је недостатак био већи, у толико се удвостручила незајажљивост код народне масе, да се у још јакој мери испољи опадање вредности државног новца. Кад је после тога у привредним продуктима наступила засићеност, онда је уследила незајажљивост у новцу, па да се у толико већој мери испољи криза поверења, или како се то каже, криза кредита. У-

след кризе кредита замрзла је привреда, чему су опет следовале последице општег сиромашења. Дакле цео овај концепт изазвали су они нехармонични односи између три привредна чиниоца.



Г. Бурица Лјубић

Од свију криза показале се најубитачнијом криза поверења. Њене последице су недогледне. Криза привреде, или криза новца, оне своје супротности донекле изједначају по природној потреби, — али у сваком случају ослањајући се на трећег сарадника: на поверење, односно кредит. У колико је тај трећи сарадник пасиван у вршењу своје друштвене функције, онда у таком случају и привреда и новац још мање могу имати правилног изражаја у свом деловању.

Кредит и поверење је заједнички појам, али за наше прилике они се морају поставити засебно. Кад говоримо о чисто кредитној политици, онда је она као таква зависна од међународне политике. Како смо ми релативно мала држава и неможемо се упуштати у кредитну политику међународног стила без хазардерства, па према томе ако хоћемо да стално будемо на својим ногама сигурни, можемо улазити у питања чисто унутрашњег народног кредита и народног поверења.

Проблем народног поверења и унутрашњег кредита, то је једна врло осетљива тачка у вођењу државне политике на чијем проблему се мора радити са много такта и обазривости. Сваки пренагљен корак у кредитној политици ако је он једнострано учињен, може да изазове реакцију на штету народне привреде и новца, у којима се огледа снага и просперитет једне државе. Са било како добром политиком није се у стању ставити у хармонију

новац са привредом, ако тај новац замре у народним масама и не циркулише кроз привреду једино путем народног поверења. Сви други експерименти су штетни, а то нам показују досада стечена искуства. Кад се све те чињенице посматрају кроз призму правилно схваћене привредне политике произилази само једно, да се очува кредитни морал, који је и иначе главни принцип у свакој кредитној политици.

У тешким послератним приликама као свугде тако и код нас, многе ствари су се изопачиле од свог нормалног функционисања. Велике варијације су на сваком пољу рада измиле хармоничне одношаје, тако да су се појавили различити проблеми у привредној политици. Сви они проистичу из времена привидних конјуктура кад се у таласастом добу најезнало за реалне границе. — Проблем земљорадничких дугова, проблем новчаних завода, камата, потраживања, и проблеми у различитом виду свију привредних грана у опште.

У валовитости привредних прилика, земљорадник заведен моментаним, али у толико више варљивим успесима, он је у својој грамзивости за повећањем свог економског подручја презадуживао се не доводећи у склад своју привредну снагу са реалном могућношћу. Поверљивци са исто тако нералном рачуницом, а у ери високих камата, давали су тај кредит преоптерећујући сељакосе посед изнад његове рентабилне вредности. На другој страни пак пренатрпавало се различитим инвестицијама и грађевинама подигнутим из зајмова. Цео тај процес обавља се у једном болесном периоду за време инфлације, то јест у времену, кад се држава као целина задуживала. Кад је држава оријентисала своју новчану политику и кад је вредност новца у унутрашњем промету постала висока, наступио је нагли преокрет у разним гранама привреде. Цене привредних продуката нагло су почеле падаати. Рентабилитет земље и грађевина свео се на минимум тако, да на отплату дуга није се могло ни помишљати. Оно мало прихода коју је привреда могла изабацити није било довољно за подмирење уговорених камата. Свако, ко је раније ма и најмање спекулисао тежећи за повећањем својих прихода, дошао је у потпуно тежак, готово безизлазан положај. На жалост, сав тај радни елемент, он је баш из редова нај-

агилнијих и најактивнијих људи на пољу привредног рада.

При појави овако тешких проблема, држава као чувар привредних егзистенција морала је интервенисати у разним правцима. Али пошто су интереси различитих проблема доста испрелетени, то се један проблем није могао решити, а да то решење не тангира остале проблеме. Тако је са решењем земљорадничких дугова дошла у питање егзистенција новчаних завода и њених улагача. Преко ових опет егзистенција привреде и т. д. и т. д., али нарочито је дошло у питање народно поверење. Новчани заводи, као врло важна привредна грана, они су у првом реду били тангирани законом о земљорадничком дуговању. С тим у вези њихова могућност је престала да буду у плодном контакту са осталом привредом. Привредници, убројивши међу њима и земљораднике наплаћивши се пред једном новом чињеницом, а стрепећи за својом егзистенцијом, они су вице-верза отказивали даље улоге код новчаних завода из бојазни да се уложени новац тамо не заглави. Тако је земљорадник, претворивши свој приход у новац, па место да тај новац даје на приплод — он га задржава код себе и по могућности умножава га за своје даље потребе које има у изгледу као што су рецимо градња куће, обнова сермије и т. д. Трговац уместо да свој дневни пазар уноси у новчани завод и да га преда циркулацији, он га задржава код себе и умножава га ради исплате неких рачуна или меница чији ће платеж приспети кроз може бити неколико месеци. Тако занатлија, тако индустријалац и тако сви редом. Разуме се да свака та пара која је задржана и затегнута од редовне циркулације чини велики недостатак у општој привреди. Кад би срачунали колико лежи овако умртвеног новца у народу, ми би дошли до фрапантних резултата. Новац који је под овим условима изузет из циркулације он је привреди потребан и не може га надокнадити никаким политичким чињеницама — осим да се поврати народно поверење у новчане заводе.

Успети у томе, да се народно поверење поврати у рад новчаних завода и у рад опште привреде — није немогуће. Пре свега требало би повезати све привредне проблеме и решити их у једном закону у којем би била обухваћена сва привредна питања. Ништа не радити на парче. На решавању привредних питања требали би сарађивати сви привредни сталели преко својих бираних најбољих међу најбољима. Зато

кажем људи из привредних staleжа, јер су они ти који ток привреде у најситнијим танчинама морају познавати. Кад се тако буде учинило, у привреди ће се стање потпуно нормализовати. Бурица Лишић трговац.

Са овим чланком: „Привреда, кредит и новац“ Уредништво листа „Нови Сад“, по овим актуелним питањима отвара анкету и уступа своје ступце свима нашим привредницима да се и њихово мишљење чује.

## Шта очекујемо од избора

У нашој као и у страниј јавности наишао је на потпуно разумевање и одобравање корак Краљевске владе, да распусти Народну скупштину и да се апелује на изборнике. Веома су крупни и важни разлози због којих се Краљевска влада одлучила на овај корак да се иде на изборе.

У својој декларацији Краљевска влада је одмах на почетку чим је узела у своје руке државну управу, отворено и одређено истакла главне тачке свога програма којим намерава остварити потпуно регенерацију нашег унутарњег политичког живота и наше привредно оздрављење. У ту сврху је Влада одмах приступила енергичним мерама ради остварења свога програма.

Крупни и велики задатак који је влада г. Јевтића предузела да оствари ради потпуне регенерације нашег народног и државног живота, није у парламентарним круговима наишао на право и потпуно разумевање, јер се нашло политичара који су и овај задатак и програм Краљевске владе посматрали и просуђивали са уског и себичнога гледишта. Тако стање и такве прилике у партијско политичким и парламентарним круговима нису ни најмање погодне ради остварења великих и крупних задатака који не могу чекати и због којих не сме бити никаквог ценкања и поткусуривања личних и фракцијских обрачунавања.

Привредно и политичко стање је и код нас у држави као и у целој свету у осталим државама такво, да се морају хитно и неодвечно употребити такве мере којима ће се прилике не само побољшати него потпуно изменути. Чекати се више не може. Стога је влада г. Јевтића уредбама о снижењу каматне стопе, о регулисању одгоде плаћања земљорадничких дуговања, о снижењу земљарине и о стабилизовању наше валуте, затим одлукама о великим јавним радовима и разним другим мерама учинила прве и енергичне кораке ради санирања и оживљавања и активисања нашег финансијско-привредног живота.

На томе се међутим није стало, него је г. Јевтић исто тако предузео енергичне кораке и на пољу побољшања политичких прилика. Врло је симпатично било примљено и учинило најбољи утисак, што је г. Јевтић још при консултовањима пред образовањем своје

влада, ступио у контакт и са истакнутим политичарима осталих група па и са претставницима опозиције ван парламента. Овим својим поступком је г. Јевтић дао видна доказа своје политичке толеранције и своје добре воље да сарађује са свима политичким групацијама.

Разумљиво је стога, да је у наш политички живот унето одједном много живости и оптимизма. У владиним круговима се са најбољим изгледима посматра развој прилика, а исто тако и опозициони кругови напуштају досадашњи пасивитет и улазе у политичку активност, прилагођавајући се садашњем стању и приликама створеним после шестог јануара и новим уставним нашим уређењем.

Од пресудног ће дакако значаја бити у првом реду то: какви ће народни посланици ући у ову Народну скупштину. Парламентаризам преживљује у свима готово државама тешку кризу и то искључиво због тога, јер у парламенте улазе не најбољи међу најбољима, него врло често и врло много они, који својом демагогијом и другим маријетлуцима и обманма успевају да за себе створе изборничку већину. Кривица лежи стога у знатној мери баш код самих изборника који се дају обмањивати и завести разним обећањима и паролма, уместо да од парламентарца траже челичност карактера, неокалано поштење и солидно знање.

Садашњи избори народних посланика биће несумњиво одабирање међу нашим политичарима и парламентарцима. То одабирање унеће свакако нове и боље елементе у наш парламентарни и политички живот, који треба да пође сада новим путевима и да у духу данашњег времена бржим темпом решава народне потребе и државне проблеме. За остварење великих циљева и задатака као што су политичка и привредна обнова државе, потребан је радан парламентарни и живахан политички живот, а то баш и жели постићи влада г. Јевтића и у том очекивању улази у ову изборну борбу, која треба да створи могућности да наш парламентарни живот одговори нашим очекивањима.

Посматрајући овако значај ових избора, потребно је да и наш народ уђе обавештен и спреман у изборну борбу, те да у будућу Народну скупштину пошаље онакве народне посланике који ће бити дорасли својој позиви. М.

## Изборно кретање

Избори за народну скупштину су расписани и опажа се живо кретање и интересовање за изборе. И Нови Сад се није задоцнио, рекли би, да је он међу првима. Ми имамо већ кандидата за град Нови Сад. Ј. Н. С. одржала је скупштину својих присталица 13 о. м. која је била добро посећена. Рачуна се да је на њој учествовало преко 250 бирача. За кандидата је био предложен г. др Милан Секулић досадашњи посланик за град Нови Сад, и овај предлог је једногласно

примљен. И Југословенска народна странка одржала је истога дана своју страначку конференцију, али још није званично истакла свога кандидата за град Н. Сад, али се тврди да ће кандидат бити др Славко Узелац на земаљској листи г. Хођера. Што се тиче кандидата г. Секулића, није решено на којој ће земаљској листи бити. Како смо извештени, чека се, да се види каква ће став заузети главни одбор Југословенске националне странке према изборима и према данашњој влади. Изгледа, да ће новосадска организација, како смо извештени, бити уз г. Јевтића, ако би Југословенска национална странка, истакла засебну земаљску листу. Говори се, да су у томе правцу учињени кораци у Београду на меродавном месту. Иначе се говори и о другим личностима као кандидатима, и многи у тој ствари посећују Београд, и куцају на многа врата да им се отворе. Може се рећи да се опажа и примећује велики лов на мандате, док бирачи све то мирно посматрају и сваком кандидату улевају наде.

Главни одбор ЈНС закључио је да странка не излази као таква на изборе, али је оставио одређене руке својим партијским пријатељима и припадницима да се сами одреде за ону листу која стоји и која ће заступати начело јединство државно и народно. У меродавним круговима у Београду ово се тумачи као разлаз Југословенске националне странке, која ће после избора сасвим престати, а на место њено дошла би нова странка на челу са г. Божидарем Јевтићем.

Радојница  
ТЕОФАНОВИЋ  
Н. САД, Вр. Петра 15  
Сталан избор најновијих PHILIPS модела  
Услови најповољнији — Преоправке и оправке апарата.

## ТРЕБАЛО БИ...

Наш град је пре кратког времена издао наредбу, по којој су сви грађани без разлике дужни да почисте снег испред својих кућа.

Та је наредба потпуно на своје месту, и нико противу исте нема и не може имати ништа.

Тако исто наш град би требао да изда наредбу да се и онај велики снег почисти са живинске пијаци; јер није право да продавци плаћају пијачарину за места иако места немају због велике наслага снега који се тамо и данас налази.

Ако то пак наш град не учини, онда би требао да изда наредбу: да сви конзументи, који желе да дођу до животних намирница на живинској пијаци, уједно понесу собом и лопате, да очисте снег.

Проклети буџет и немање новаца за чишћење снега, просто су везали руке нашој градској управи, да удовољи својој дужности према грађанима.

Тешамо се тиме, што градска управа рачуна на сунце, које ће Боже здравља скоро ославити и снег отопити.

## СПОМЕН

на дражбу покојног пуковника Еугена Маллиарића, добротоора хуманих и културних друштава.

Збор збориле све знане делије, на збору се љуто препирале, како ли ће да се реше беде, пусте жене што су им нанеле?

Паунице у свили и злату, још би туђин да се перјем ките, сјатиле се заказаној дражби, и повеле послугу и свите.

Шепуре се у туђему крзну, собе краси тековина тешка, прикупљена са копна и мора, неми спомен јунака витешка.

Мртво срце не бије му више, дух му прену, грабежи је доста! за кога сам ја чувао благо, сиротињи шта ли од њег' оста?

Чудом с' чуде грамзљивице даме, зашт' да збаце пусто туђе перје? Нек мужеви само муку муче и други пут боље их науче.

Да је скромност понајлепше цвеће а поштење најмирнија лука, задовољи с' са оним што имаш, Проклето је свака туђа мука.

Нехумани.

## МАЛИ ЈАДНИЦИ.

Покојни Владимир Матијевић оснивач „Привредника“, када је основао секцију за смештање и извођење сироте деце на прави пут, рачунао је да ће та деца увек бити смештена код душевних људи, који ће им бити други родитељи.

Као и у свима другим местима, широм наше лепе Отаџбине, тако и у Новом Саду има леп број „Привредникових“ питомца.

У Новом Саду постоји и повереник „Привредников“ коме је дужност да врши надзор над том сиротом децом и да их у сваком погледу штити и брине за њихов напредак у раду, као и о томе да деца добију све оно, што им је потребно, да не би њихово здравље доведено у питање.

Нека је свака част и хвала добродушним људима, који имају срца и душе за ове мале јаднике; али има и таквих, који у овим малим јадницима не виде Божије створове, већ их на најсвирепији начин експлоатишу.

На дечији зими полунаге у ритам и дронцима их по цео дан терају да чисте снег и врше друге тешке радове, који не спадају у делокруг малене деце.

„Привредников“ повереник ми верујемо да не може свуд и на свако место да стигне ради контроле и надзора над том децом, на би добро било: да се из редова грађана изабере један нарочити одбор, коме би се ставило у задатак да поведе мало више рачуна о овим малим јадницима.

Одличан ликер  
зготовиће врло јефтино  
свака домаћица ако набави за пар динара ликер есенцију у Дрогерији „ХИГИЕА, Коста Живојиновић, Нови Сад, Трг Ослобођења 2.

## ПОЗОРИШТЕ

За новог управника Народnog позоришта у Београду постављен је г. др Бр. Војновић

Указом Краљевског Намесништва, у име Његовог Величанства Краља Петра II, управник Народnog позоришта „Краља Александра I“ у Скопљу г. др Бранислав Војновић, постављен је ових дана за управника Народnog позоришта у Београду. Г. др Војновић ће у исто време и даље вршити дужност управника позоришта у Скопљу.

Госп. др Бранислав Војновић нами је новосађанима врло добро познат, јер је кроз пуних пет година био узор управника новосадског позоришта, у ком је времену оно било на завидној висини, а био је и неуморни сарадник нашег листа „Нови Сад“.

Из Новог Сада је г. др Војновић отишао за управника Народnog позоришта у Скопљу, на коме положају је провео скоро седам година.

Кроз седам година је г. др Војновић Скопско позориште подигао на завидну висину; јер је као прави мајстор од заната у сваком погледу, знао не само да одржи потребну дисциплину у трупи и одржи достојанство позоришта; већ је као одлични психолог, знао да одабере репертоар, који је привукао многобројну публику, што је био главни услов за успешан рад скопског позоришта.

На новом положају управника Народnog позоришта у Београду, верујемо, да ће госп. др Војновић моћи још више испољити своју велику способност и енергију, да послужи богињи Талији, којој се још од своје ране младости сав посветио.

Сјајан успех гостовања Београдског народног позоришта секције за Дунавску бановину

У току четврте недеље настављено је уз сјајан успех гостовање овог нашег позоришта. Свака појединачна претстава значи за нашу позоришну публику праву сензацију, јер се пружа публици прилика да ужива у позоришној уметности стварног високог степена. На свима претставама у којима су играли прваци и чланови београдског ансамбла, долазила је до пуног манифестовања развитака и напретка нашег престонишког позоришта, које данас својим члановима као што су: г-ђе Дугалић, Микулић, Марковац, Таборска и Бобић, и г. г. Гошић, Богић, Васић, Милошевић, Плаовић, Живановић, Златковић и други, улази у ред првокласних позоришта.

Овом приликом међутим желимо нарочито да истакнемо лепу и уметничку игру чланова секције за Дунавску бановину. Досада смо имали прилике да на позорници видимо и да са задовољством констатујемо, да и ова секција има чланове са одличним глумачким квалификацијама. Својом лепом и правом уметничком глумом истакли су се до сада: г-ђе Борђевић, Петри и Микић, затим г. г. Богић, Матић, Борђевић и Алмажановић, а од млађих свага запажени су г. г. Богатинчевић, Ђурић, Душановић и Јовановић.

Уверени смо да ћемо у току сезоне и остале чланове трупе гледати у пуном развоју њихових глумачких квалификација.

За успешан рад овог позоришта у првом реду се мора дакако похвалити управник г. Богић, који неуморно развија сву своју делатност и улаже највише труда, како би ова позоришна сезона у свему одговорила очекивањима публике.

Репертоар Нар. позоришта.

Данас у суботу 16 фебруара гостује београдска опера, која ће приказати „Трубадура“ чувену и у целом свету веома популарну оперу у 4 чина славног композитора Ђузепе Верди, под дириговањем г. П. Милошевића.

У Трубадуру увеће учешћа одличне певачке снаге београдске опере гца Олдекол, гђа Бугариновић и гца Хитрина, као и г. г. Холодков, Ивић, Цвејић, Петровић, Барањиков и Боглић.

Повластице важе. Цене места од 4 до 40 дина.

У недељу 17 фебруара дају се две претставе и то у 3 часа по подне, уз суделовање војне музике, популарна и увек веома радо гледана Станковићева „Коштана“, комад у 4 чина из врањског живота са сниженим ценама у режији г. В. Богића. Диригент г. Максимилијан Микшић, капелник војне музике.

Повластице не важе. Цене места од 3 до 12 дина.

Вечерња претстава даје се, као премијера „Јубилеј“, комад у 3 чина од Момчила Милошевића.

У „Јубилеју“ гостује првак београдске драме г. Д. Гошић, који је у Београду у улози скромнога и честитог Алексеја Петровића имао велики успех.

Поред г. Гошића ове вечери суделује готово цео ансамбл секције и то г-ђе: Спиридоновић, Црногорчевић, Петровић, Илић, Душановић и Ђурић, као и г. г. Јовановић, Ђурић, Борђевић, Левак, Антонић, Бурја, Репак, Алмажановић, Вујновић, Душановић, Лазаревић, Живковић и Митковић.

Повластице важе. Цене места од 3 до 16 дина.

ДА ЛИ ЗНАТЕ,  
ДА КЊИЖАРА  
„СЛАВИЈА“  
ИМА СВЕ САВРЕМЕНЕ КЊИГЕ?

### Предавање г. дра М. Косића

Подружница савеза банковних, осигуравајућих, трговачких и индустријских чиновника у Новом Саду, после веома успелог предавања г. др. Блументала, чувеног научника на пољу испитивања и лечења болести рака, пружиће својим члановима као и осталим грађанима Новог Сада, поново једно ретко задовољство. Управа подружнице успела је да ангажује за једно предавање нашег познатог социолога и јавног радника г. др. Мирка Косића, проф. универзитета и члана Међународног института за социологију (Париз-Женева).

Господин др Мирко Косић, говориће на овом предавању о Социологији рата (социално е-

кономски узроци и последице). За ово предавање нашег признатог научника и стручњака за сва питања из области социологије, а с обзиром на саму тему предавања влада у круговима новосадских интелектуалаца велико интересовање.

Предавање ће се одржати у великој дворани „Хабаг“ у недељу 17 фебруара 1935. Почетак предавања је закажан за 10<sup>1/2</sup> часова пре подне. Приступ свима слободан. Улаз добровољни прилог у корист неупослених приватних чиновника.

### Земаљски конгрес претставника новчаних завода целе земље,

У недељу ће се одржати у нашем граду Конгрес Стручних Удружења Банака из целе наше државе.

Оваки конгреси одржани су досада у Београду и Загребу, а сада ево дошао је ред и на наш град, да види у својој средини угледне претставнике нашег новчарства.

Нама је врло мило, да ће наш град имати овако угледне госте и ми их поздрављамо срдечном добродошлицом и желимо, да рад конгреса буде од користи читавој нашој привреди, јер без добро организованог привредног банкарства, не може ни привреда напредовати.

Добро нам дошли!

### Новосадске вести.

— Трећи јавни национални час. Удружење Четника у Новом Саду у циљу националне пропаганде, а у циљу датог завета Блаженопочившег Краља Александра I Ујединитеља „Чувајте Југославију“, Четничко Удружење у Новом Саду приређује сутра у недељу 17 фебруара 1935. године у 10 часова пре подне у позоришној сали хотел „Слободе“ III јавни национални час са овим програмом: 1) Поздравна реч. 2) \* \* \* рецитије г. Драг. Сотировић, члан београдског Народnog позоришта у пензији. 3) О социјалној вредности Четништа говори г. Стојан Јелисављевић, судија Окружног суда у Новом Саду. 4) \* \* \* рецитије г. Никола Спасић, виши контролор царинарнице. Улаз бесплатан.

— Висока одликовања. У име Његовог Величанства Краља Петра Другог, Указом Краљевског Намесништва, на предлог г. Министра просвете одликовани су: Орденом Југословенске круне трећег реда госп. Стеван Милованов, директор и г. Милан Јовановић-Баба, професор гимназије у пензији из Новог Сада. Орденом Св. Саве трећег реда г. Јован Грчић, професор гимназије у пензији, орденом Југословенске круне четвртог реда г. др Бранко Магарашевић, директор Мушке реалне гимназије Краља Александра Првог у Новом Саду; орденом Св. Саве четвртог реда г. г. Станко Замуровић, др Никола Продановић, др Мирко Симоновић, Светислав Марић, професори Мушке реалне гимназије Краља Александра Првог у Новом Саду; орденом Св. Саве петог реда г. Павле Даљев, учитељ вештина Мушке реалне гимназије Краља Александра Првог.



Уметне очи израђујемо као наравне за наше пацијенте.

F. Ad. Müller Söhne, Weisbaden, у Новом Саду: Аугуст Циглер, складовиште медицинских потребштина, Милетићева улица 21, дне 26 и 27 фебруара.

— Позив. Част нам је овим позвати све добротворе, утемељаче, сталне и редовне чланове Друштва Црвеног Крста из Новог Сада на састанак, који ће се одржати дне 24 фебруара о. г. у 10 сати у свечаној дворани Краљ. банске управе ради избора делегата за овогодишњу бановинску скупштину. Моле се чланови, да овом скупу неизоставно присуствују. Претседник Дора Дунђерски.

— Забава са игранком. Просветни одбор Савезне организације Савеза графичких радника Југославије у Новом Саду, уз суделовање омиљеног Графичког музичког збора „Слога“ приређује у суботу, 2 марта о. г. у великој дворани дома Радничке коморе (Булевар), забаву са игранком. На програму је, осим свирке, соло-певања, куплеа, још и „Једини капут“, шаллива игра у 1 чину (превод Милана Стричевића). Почетак у 1/9 часова увече. За забаву влада већ сада велико интересовање, јер су приредбе графичких радника, услед њиховог одабраног и пуног равноде програма, најомиљивије. Позивнице за ову забаву биће разаслате током идуће недеље.

— Бал под образинама у Новом Саду приређује уметничка група „Радник“ у суботу 23 фебруара 1935. године у великој дворани „Радничке Коморе“ (Булевар Краљице Марије). Најлепша и најинтересантнија маска добива леп поклон. Почетак у 8 и по часова увече. — Улазна цена по особи 5 динара. Игранка до зоре.

— Вашар у Новом Саду. Редован марвени и занатлијско-трговачки вашар у Новом Саду одржаће се 22 и 23 марта 1935. године на Пирошком путу поред реформатског гробља. Дозвољено је на вашар, уз прописан пасош, дотеривање сваковрсне стоке, али само из места у којима не влада зараза. Коњи, упрегнути у коли, исто су дужни да имају прописане пасоше упућене за вашар, пошто се без ових неће на вашариште пустити. Све занатлије и трговци са сталним пословним местом, као и они без сталног пословног места, који долазе продаје ради на вашар, дужни су своју обртну исправу собом понети; у противном случају неће им се продаја на вашару дозволити.

## АПОЛО

20—24 фебруара 1935

Први пут у Југославији  
**Тајна Карло Кавели**  
(DIE NOSCHEN SCHULE)

у главној улици:

**РУДОЛФ ФОРСТЕР.**

**За кућу.** 29 25.-  **25.-**  **25.-**  **25.-**  **25.-**

За теловежбу **25.-**  **25.-**  **25.-**  **25.-**

Топле **42.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

Вуном постављене **42.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

**19.-**  **19.-**  **19.-**  **19.-**

Од фирме чоје у бојама

**19.-**  **19.-**  **19.-**  **19.-**

**79.-**  **69.-**  **69.-**  **69.-**

У снег и блато са гуменом обућом **79.-**  **69.-**  **69.-**  **69.-**

**99.-**  **89.-**  **89.-**  **89.-**

**42.-**  **45.-**  **45.-**  **45.-**

**79.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

**69.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

Од телешег бокса са кожним ђоном **69.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

**79.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

Телеша бокс **79.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

**69.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

Од лака **69.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

**49.-**  **45.-**  **45.-**  **45.-**

Од јаког телешег бокса са гуменим ђоном **49.-**  **45.-**  **45.-**  **45.-**

**49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

Лак-телеша бокс **49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

**49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

Говећи бокс са гуменим ђоном **49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

**39.-**  **35.-**  **35.-**  **35.-**

Од јаког телешег бокса са гуменим ђоном **39.-**  **35.-**  **35.-**  **35.-**

**129**  **99.-**  **99.-**  **99.-**

Телеша бокс **129**  **99.-**  **99.-**  **99.-**

**149**  **99.-**  **99.-**  **99.-**

Лак-антилоп **149**  **99.-**  **99.-**  **99.-**

**За одрасле.** **89.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

Предности **89.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

гумених ђонова **89.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

непромочивост **89.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

еластичност **89.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

неподеривост **89.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

Најбољи говећи бокс са гуменим ђоном **89.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

**За дечаке.** **89.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

Телеша бокс са кожним ђоном **89.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

**69.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

Од лака **69.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

**49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

Лак-телеша бокс **49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

**49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

Говећи бокс са гуменим ђоном **49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

**39.-**  **35.-**  **35.-**  **35.-**

Од јаког телешег бокса са гуменим ђоном **39.-**  **35.-**  **35.-**  **35.-**

**За кућу.** **29**  **25.-**  **25.-**  **25.-**

За теловежбу **29**  **25.-**  **25.-**  **25.-**

Топле **29**  **25.-**  **25.-**  **25.-**

Вуном постављене **29**  **25.-**  **25.-**  **25.-**

**19.-**  **19.-**  **19.-**  **19.-**

Од фирме чоје у бојама **19.-**  **19.-**  **19.-**  **19.-**

**79.-**  **69.-**  **69.-**  **69.-**

У снег и блато са гуменом обућом **79.-**  **69.-**  **69.-**  **69.-**

**99.-**  **89.-**  **89.-**  **89.-**

**42.-**  **45.-**  **45.-**  **45.-**

**79.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

**69.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

Од телешег бокса са кожним ђоном **69.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

**79.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

Телеша бокс **79.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

**69.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

Од лака **69.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

**49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

Од јаког телешег бокса са гуменим ђоном **49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

**49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

Лак-телеша бокс **49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

**39.-**  **35.-**  **35.-**  **35.-**

Од јаког телешег бокса са гуменим ђоном **39.-**  **35.-**  **35.-**  **35.-**

**129**  **99.-**  **99.-**  **99.-**

Телеша бокс **129**  **99.-**  **99.-**  **99.-**

**149**  **99.-**  **99.-**  **99.-**

Лак-антилоп **149**  **99.-**  **99.-**  **99.-**

**За одрасле.** **89.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

Предности **89.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

гумених ђонова **89.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

непромочивост **89.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

еластичност **89.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

неподеривост **89.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

Најбољи говећи бокс са гуменим ђоном **89.-**  **79.-**  **79.-**  **79.-**

**За дечаке.** **89.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

Телеша бокс са кожним ђоном **89.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

**69.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

Од лака **69.-**  **59.-**  **59.-**  **59.-**

**49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

Лак-телеша бокс **49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

**49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

Говећи бокс са гуменим ђоном **49.-**  **39.-**  **39.-**  **39.-**

**39.-**  **35.-**  **35.-**  **35.-**

Од јаког телешег бокса са гуменим ђоном **39.-**  **35.-**  **35.-**  **35.-**

**За кућу.** **29**  **25.-**  **25.-**  **25.-**

За теловежбу **29**  **25.-**